	1 вариант 

1.Доход фирмы: общий, средний, предельный. Прибыль. Правило максимизации прибыли.

2. Изокоста. Выбор оптимальной комбинации ресурсов и равновесие производителя.
Задачи 

1. Максимально возможный выпуск кофе равен 20 тыс.т., пшеницы – 80 тыс.т. Кривая производственных возможностей представляет собой отрезок прямой. Найдите:

1) альтернативные издержки кофе и пшеницы 
2) максимально возможный выпуск кофе при производстве 60 тыс.т пшеницы.

2. Прибыль монополиста – это разность между TR и ТС. Изобразите кривую валового дохода (ТR) и валовых издержек (ТС) на графике. При каком объеме выпуска продукции прибыль будет максимальной? Покажите на графике.

	2 вариант
1. Поведение фирмы на рынке совершенной конкуренции. Равновесие фирмы.

2. Эластичность спроса и предложения.

Задачи 

1. Фирма использует в производстве товара капитал (К) и труд (L), при этом MPк=8, а МРL=20. Цены единиц факторов: Рк= 4, РL = 10. Является ли оптимальным использование ресурсов фирмой с точки зрения минимизации издержек.
2. Спрос и предложение некоторого товара описываются уравнениями: QD = 600-100P, 
QS = 150+50P.
А) Найдите параметры равновесия на рынке данного товара;

Б) Государство установило налог с продажи на единицу данного товара в размере 1,5 ден. единицы. Найдите, сколько потеряют при этом покупатели, а сколько – продавцы данного товара.

	3 вариант
1. Издержки фирмы в краткосрочном периоде, их динамика.

2. Особенности ценообразования и поведения фирм на рынке несовершенной конкуренции.

Задачи 

1. При увеличении цены масла на 2% спрос на него сократился на 3%, а спрос на маргарин увеличился на 2,5%. Найдите эластичность спроса на масло и перекрестную эластичность спроса на маргарин.
2. У Вас имеются следующие данные о деятельности фирмы, чьи средние переменные издержки достигли минимального уровня:

P
Q
TR
TC
FC
VC
AC
AVC
MC
3

6000

8000

3.5

Заполните таблицу, внеся недостающие цифры, и скажите, должна ли фирма:

А)увеличить выпуск

Б)уменьшить выпуск

В)закрыться

Г)ничего не менять

	4 вариант
1. Рынок труда и заработная плата: понятия; факторы, влияющие на спрос и предложение труда, уровень заработной платы.

2. Рациональный выбор потребителя с позиции кардиналистского и ординалистского подходов к оценке полезности.
Задачи 

1. Функция рыночного спроса Q = 10-4P. Увеличение доходов населения привело к увеличению рыночного спроса на 20% по каждой цене. Найдите новую функцию спроса.
2. Подсчитайте средний и предельный продукт фирмы, если известны следующие данные:

Число рабочих

Совокупный продукт

1

2

3

4

5

30

70

100

120

130

Когда начинает действовать в данном случае убывающая экономия от масштаба?

	5 вариант
1. Изокванта и изокоста. Равновесие производителя. Предельная норма технологического замещения.

2. Реакция потребителя на изменение дохода и цен. Эффект дохода, эффект замены по Хиксу.
Задачи 

1. Потребитель тратит 20 руб в день на апельсины и яблоки. Предельная полезность яблок для него равна 20-3х, где х – количество яблок, в шт. Предельная полезность апельсинов равна 40-5у, где у – количество апельсинов, в шт. Цена одного яблока составляет 1 руб, цена одного апельсина – 5 руб. Какое количество яблок и апельсинов купит рациональный потребитель.
2. Спрос на продукцию монополии при ценах 2,3,4,5 равен соответственно, 80, 60, 50, 30. найдите: 1) максимальную выручку монополии; 2) предельный доход монополии при ценах 3,4,5.

	6 вариант
1. Равновесие конкурентной фирмы в краткосрочном периоде.

2. Динамика постоянных, переменных, общих, средних, предельных издержек. Бухгалтерские и  экономические издержки.
Задачи 

1. Мороженое является обычным товаром для Иры и малоценным для Оли. Покажите на кривых безразличия, как изменится потребление мороженого Ирой и Олей вследствие снижения его цены в 2 р.
2. Используя данные о затратах труда L, капитала К и объеме выпуска Q, ответьте на вопросы:

L
K
Q
А
Б

В

Г 

10
20

30

45

30
60

90

135

100
300

450

540

А) Определите характер экономии от масштаба при переходе от А к Б, от Б к В и от В к Г.
Б) Случайно ли замедление темпов использования ресурсов в производстве или нет? Проиллюстрируйте свой ответ графически.

	7 вариант

1. Рациональный выбор потребителя и правило максимизации полезности благ.
2. Максимизация прибыли в условиях несовершенной конкуренции.

Задачи 

1. Даны функция спроса Q = 100-P и функция предложения Q = 2P-50.

1)Найдите равновесную цену и равновесное количество;
2) Если правительство решит снизить цену до 45 руб, стремясь стимулировать потребление, к чему это приведет? Определите величины спроса и предложения. Какова выручка? Каков объем потребления?
2. У Вас имеются следующие данные о деятельности фирмы, чьи средние переменные издержки достигли минимального уровня:

P
Q
TR
TC
FC
VC
AC
AVC
MC
3
6000
8000

3.5

Заполните таблицу, внеся недостающие цифры, и скажите, должна ли фирма:
А)увеличить выпуск

Б)уменьшить выпуск

В)закрыться

Г)ничего не менять

	8 вариант
1. Издержки производства в краткосрочном и долгосрочном периоде. Эффект масштаба.

2. Особенности ценообразования и поведения фирм на рынке совершенной конкуренции. Равновесие фирм.
Задачи 

1. Функция спроса Q = 10-2P. Определите: 
1)ценовую эластичность при цене 3

2) при какой цене ценовая эластичность спроса равна 0,5

3) при каких ценах спрос эластичен.
2. Используя данные таблицы о затратах труда L, капитала К и объема выпуска Q, ответьте на вопросы:
L
K
Q
А

Б

В

Г 

40

60

120

180

20

30

60

90
200

400

800

880

1) определите характер экономии от масштаба при переходе от А к Б, от Б к В и от В к Г. нарисуйте карту изоквант.
2) Что можно сказать о росте производительности ресурсов при переходе от А к Б, от Б к В и от В к Г.

	9 вариант
1. Современные экономические системы стран США, Японии, ЕС, Китая (особенности, анализ).
2. Условия максимизации прибыли в краткосрочном и долгосрочном преиоде на всех типах рынков (совершенный, несовершенный).

Задачи 

1. У Вас имеются следующие данные о деятельности фирмы в условиях совершенной конкуренции:
P
Q
TR
TC
FC
VC
AC
AVC
MC
1000

5000

1500
5.5

5
Количество выпускаемого продукта фирмы таково, что при его увеличении предельные издержки фирмы возрастут.

Заполните таблицу, внеся недостающие цифры, и скажите, должна ли фирма закрыться.
2. Фирма использует в производстве товара капитал (К) и труд (L), при этом MPк=8, а МРL=20. Цены единиц факторов: Рк= 4, РL = 10. Является ли оптимальным использование ресурсов фирмой с точки зрения минимизации издержек.

	10 вариант
1. Определение цены и объема производства на монопольных рынках.

2. Издержки фирмы в краткосрочном и долгосрочном периоде. Эффект масштаба.

Задачи 

1. Функция спроса Q=10-2P, определите:

1) ценовую эластичность спроса при цене 3

2) при какой цене ценовая эластичность равна 0,5

3) при какой цене выручка продавцов на данном рынке максимальна.
2. Используя данные таблицы о затратах труда L, капитала К и объема выпуска Q, ответьте на вопросы:

L
K
Q
А

Б

В

Г 

40

60

120

180

20

30

60

90

200

400

800

880

3) определите характер экономии от масштаба при переходе от А к Б, от Б к В и от В к Г. нарисуйте карту изоквант.

Что можно сказать о росте производительности ресурсов при переходе от А к Б, от Б к В и от В к Г.


